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• Bakgrunn

• Utvikling forrige periode

• Fremtidsutsikter

• Byråkrati og administrativ byrde for næringslivet
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Om undersøkelsen 

Viktig informasjon:
Det er ikke vektet for bedriftenes størrelse eller bransjetilhørighet. 

En stemme er en stemme, enten bedriften er liten eller stor og 

uavhengig hvilken bransje den representerer. 

Antall respondenter NHO SH: 353

Svarprosent NHO SH: na %    

49. Undersøkelse

Sendt ut 30.10. kl 15.00

Avsluttet 07.11. kl 15.00

Respondenter 3149

Svarprosent 19%

Antall respondenter 

Norske frisør- og velværebedrifter 112

Handel 83

Bemanning og Rekruttering 69

Arbeid & Inkludering 40

Drift og Service 35

Sikkerhet og Beredskap 13



Innhold 

4

• Bakgrunn

• Utvikling forrige periode
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• Byråkrati og administrativ byrde for næringslivet



Den generelle markedssituasjonen i november
Hvordan vurderes den generelle markedssituasjonen for din bedrift?

5
Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter
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Markedssituasjonen samlet svekkes i november
Nettoutvikling (andel som svarer god – andel som svarer dårlig)
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En svak markedssituasjon i november for de fleste
Nettoutvikling (andel som svarer god – andel som svarer dårlig)
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter
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Alle i bransjene i NHO SH har en overvekt av bedrifter 
med pessimistisk fremtidssyn
Nettoandel (andel som svarer forbedring – andel som svarer nedgang)
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NHO totalt

NHO Service og Handel totalt

Sikkerhet og Beredskap1

Drift og Service
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Norske frisør- og velværebedrifter

Handel

-28,8
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0,0
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-19,6

-37,3

Bemanning og Rekruttering -49,3

Kantine

Renhold

0,0

-4,5

Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter

Markedsutsikter neste 6 måneder



Markedsutsiktene de neste 6 månedene
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter



Fortsatt mange flere som tror på forverring enn 
bedring i november men nettoandelen øker litt
Nettoandel (andel som svarer bedring – andel som svarer nedgang)
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 

NHO Service og Handel totalt
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Flere som tror på forverring enn forbedring i alle 
bransjer i november
Nettoandel (andel som svarer bedring – andel som svarer nedgang)
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter
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Ingen opplever at den administrative byrden for 
næringslivet har blitt mindre de to siste årene
Hvordan opplever din bedrift at summen av administrative byrder 
for næringslivet har endret seg de to siste årene?
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter
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Bemanning og Rekruttering

Drift og Service

Handel
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Sikkerhet og Beredskap1

0,0

0,0

0,0

0,0

Norske frisør- og velværebedrifter

0,4

1,2

Redusert byrde Vet ikkeØkt byrdeUendret byrde



Hva har blitt verre (ingen opplever redusert byrde)
På hvilke områder mener du det har blitt bedre eller verre?

15
Kilde: NHO medlemsundersøkelse

• GDPR

• Mer rapportering.

• Flere krav fra myndigheter

• Ytterligere reguleringer og dokumentasjonskrav krever tid og ressurser, men er ikke helt uenig i behovet.

• Muligheten for midlertidige ansettelser

• Rapportering og pålegg om rapportering

• GDPR, Åpenhetslov, godkjenninger, avvik m.v. Alt dette krever administrering

• Dyrtid. "Alt" har stege. Ein del uforholdsmessig mykje.

• Mer rapportering - spesielt knyttet til bærekraft/åpenhet. Krav universell utforming. Større krav i forbindelse med revisjon

• Langt flere administrative oppgaver. Samt mye tid til sykefraværsoppfølging

• Lovkrav eks. Åpenhetsloven og GDPR

• Økt rapportering, pålagt fisjon i lite selskap

• Mer rapportering, eks Åpenhetsloven mm

Arbeid og 

inkludering

• Innleieregulativet

• Stadig flere lover, regler og krav fra øvrigheter i tillegg til økende krav og ønsker fra ansatte/tillitsvalgte

• Prisstigning. forsinkelser på produkter

• Bemanning, krav om hele stillinger .

• Sykefraværsoppfølging med bl a meldinger fra både Altinn og NAV, mange meldinger fra Altinn, vet aldri om disse haster 

veldig eller om de kan vente 2 dager

Drift & service



Hva har blitt verre (ingen opplever redusert byrde)
På hvilke områder mener du det har blitt bedre eller verre?
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse

Bemanning

• Lang behandlingstid for å få godkjenninger, økt mistro til private som fører til mere tid på tillitskapende arbeid
• GDPR og andre samsvarsverifikasjoner øker
• Skatt, valuta
• Vi er pålagt alle mulige rare rapporteringer som tar tid og belaster ressurser internt. En stor del av rapporteringen har liten funksjon og gir 

ingen verdi
• Innleieregler, manglende/ endrede rammebetingelser, inflasjon, valuta
• Avgifter og skattenivå
• Nytt regelverk
• Lovendring mtp bemanning innleie
• Endring av regelverk
• Rapportering
• Mer byråkrat
• Blir bare mer og mer skjema og rapporter som er helt unødvendige. Vi trenger ikke alle disse som sitter og vurderer og sender ut alt det som 

kommer. Slutt med all tullrapporteringen.
• For bemannings bransje har det blitt enda større krav til dokumentasjon og rapportering.
• Godkjenningsordninger
• Mer offentlig rapportering, statistikk og vi må nå ha en godkjenningsordning hos Arbeidstilsynet
• Byråkrati, mye unødvendig krav om å registrere. Der heller myndighetene burde utøvd sin mulighet til å kontrollere utvalgte bedrifter, og ta 

stikkprøver
• Flere rapporter inn til det offentlige, samt på byggeprosjekter pga pålegg entreprenørene har fått føres det videre til oss
• Ny lovendring i bemanning har gjort at vi har mistet over 50 % av omsetning
• Nye lovregler som skaper økt administrasjon
• Høyere Arbeidsgiveravgift for de som tjener mest, økte skatter, pensjon.
• Økt arbeidsgiveravgift for lønn over 750k



Hva har blitt verre (ingen opplever redusert byrde)
På hvilke områder mener du det har blitt bedre eller verre?
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse

Bemanning

forts

• Økt omfang av krav - åpenhetsloven, GDPR, diskriminering etc.
• ESG rapportering, Åpenhetsloven
• Strengere regler og mer skattepress. Mindre forutsigbarhet og endrede rammevilkår (og spekulering i endringer)
• Mer tilsyn og arbeid for leverandører i bemanningsbransje.  Kunder og potensielle kunder krever en større grad av veiledning og informasjon 

om innleiebegrensninger og handlingsrom. For vårt vedkommende har endringen i bemanningslovverket medført en redusert sosial effekt 
gjennom at våre seniorer ikke lenger kan få stå i arbeid i den utstrekning vi har kunnet tilby tidligere. Dette med årsak i at utbudet 
kunder/bedrifter som kan og vil leie arbeidskraft er redusert.

Handel

• Det kreves rett og slett mer av leder i dag pga nedgangstider
• Rapporteringskrav
• Stadig nye krav og regler. Lov pålagt bedrifthelsetjeneste
• Detaljering i rapportering i produksjonsland (ikke Norge)
• Alt for mye byråkrati, rapportering, kriseøvelser, analyser
• Mer rapportering
• Mer rapportering, mer avgifter, større driftsutgifter
• Mer rapportering
• Økte skatter. Mindre parkering for våre kunder
• alle kostnader opp, lønn , renter , husleie, varekostnader, strøm, frakt- og handelen går ned. Ingenting er bedre.
• Det har kun blitt verre de siste årene. Økt byråkrati, bruker mye mer tid på nye lover, regler og rapportering. Økt formueskatt og økt 

arbeidsgiveravgift. Økt inflasjon og økte renter. Svært svekket valutakurs. Det er en perfekt storm akkurat nå.
• Miljøkrav og urimelige krav til håndtering av avfall
• Lover og pålagt dokumentasjon, f.eks. GDPR, Åpenhetsloven og Moderniseringsdirektivet.
• Myndighetenes stadige endringer i rapporteringskrav og skjemaendringer
• Skatter, avgifter, regler i arbeidslivet
• Mer rapportering og omfattende admin kostnad.
• Mer og mer byråkrati og forholde seg til i skatteetaten, Nav, konkurransetilsynet. Og ikke minst Åpenhetsloven som genererer mye arbeid og 

lite resultater.



Hva har blitt verre (ingen opplever redusert byrde)
På hvilke områder mener du det har blitt bedre eller verre?
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse

NFVB

Sikkerhet & 

beredskap

• Dokumentasjon til både bedriftshelsetjeneste og  arbeidstilsynet har økt!

• Det administrative tar mer tid

• Bedriftshelsetjeneste

• Mye rapportering

• Samtlige kostnader har økt

• Skatt og avgift

• OTP fra kr 0,-. Økt beskatning på lønn over kr. 750.000,- Stadig mer rapportering på ulike områder. Økt dokumentering og 

tilrettelegging iht. lærlinger. Kan også være bra, men bedriften må frikjøpe frisører/ instruktører fra produksjon. Økte 

lønnskostnader og mindre inntjening.

• For mye byråkrati, dette blir dyrt for bedriftene

• Over hele linja

• Negativt: Sen saksbehandling i offentlig etater , vanskelig å oppnå kontakt. Positivt: Noen ordninger knyttet til NAV er 

bedret


	Lysbilde 1: Medlemsundersøkelsen november NHO SH med delbransjer
	Lysbilde 2: Innhold 
	Lysbilde 3: Om undersøkelsen 
	Lysbilde 4: Innhold 
	Lysbilde 5: Den generelle markedssituasjonen i november Hvordan vurderes den generelle markedssituasjonen for din bedrift?
	Lysbilde 6: Markedssituasjonen samlet svekkes i november Nettoutvikling (andel som svarer god – andel som svarer dårlig)
	Lysbilde 7: En svak markedssituasjon i november for de fleste Nettoutvikling (andel som svarer god – andel som svarer dårlig)
	Lysbilde 8: Innhold 
	Lysbilde 9: Alle i bransjene i NHO SH har en overvekt av bedrifter med pessimistisk fremtidssyn Nettoandel (andel som svarer forbedring – andel som svarer nedgang)
	Lysbilde 10: Markedsutsiktene de neste 6 månedene
	Lysbilde 11: Fortsatt mange flere som tror på forverring enn bedring i november men nettoandelen øker litt Nettoandel (andel som svarer bedring – andel som svarer nedgang)
	Lysbilde 12: Flere som tror på forverring enn forbedring i alle bransjer i november Nettoandel (andel som svarer bedring – andel som svarer nedgang)
	Lysbilde 13: Innhold 
	Lysbilde 14: Ingen opplever at den administrative byrden for næringslivet har blitt mindre de to siste årene Hvordan opplever din bedrift at summen av administrative byrder for næringslivet har endret seg de to siste årene?
	Lysbilde 15: Hva har blitt verre (ingen opplever redusert byrde) På hvilke områder mener du det har blitt bedre eller verre?
	Lysbilde 16: Hva har blitt verre (ingen opplever redusert byrde) På hvilke områder mener du det har blitt bedre eller verre?
	Lysbilde 17: Hva har blitt verre (ingen opplever redusert byrde) På hvilke områder mener du det har blitt bedre eller verre?
	Lysbilde 18: Hva har blitt verre (ingen opplever redusert byrde) På hvilke områder mener du det har blitt bedre eller verre?

